



银洞咀：移民搬迁过上好生活

走进娄烦县杜交曲镇银洞咀村村民蔚拴存的移民搬迁新家，映入眼帘的是三室一厅一卫的格局，锃光明亮的地板，时尚新颖的家具和一应俱全的电器。“只交了一万多元就住上了这么好的高层楼房，再回想起过去恶劣的居住环境，真像是做梦一样。”蔚拴存说。

搬出穷窝窝

蔚拴存所在的银洞咀曾是娄烦县杜交曲镇出了名的贫困村，属山区里的山区，自然条件恶劣。因为大都是坡梁地，而且又零星、分散，很难开展机械化作业，这里一直属于传统的小农经济模式，村民们要看老天的脸色吃饭。若是遇上干旱或涝灾，有的人家甚至需要靠接济过日子。耕地是这样，住宿环境也颇为恶劣。蔚拴存原来在村里的住房其实就是一个窝：土窑洞低矮逼仄，光线昏暗，转身都困难；尤其是遇上刮风下雨，尘土、泥泞满地，怎么也打扫不干净。村里大部分人家住的同蔚拴存家差不多，属临崖打的土窑洞，有的还不如蔚拴存家，仅有为数不多的几户是砖窑和平房。关键是村里的交通太不方便，吃水难、运粮难，上学难、看病难，买难、卖难！

针对银洞咀恶劣的生产生活环境，精准脱贫以来，娄烦县将其确定为整村易地搬迁村，并于2017年开始实施。在县、镇、村三级干部党员的努力工作下，银洞咀村于2019年实现了整村拆除旧居、搬入县城新居的目标。并于2019年底实现了整村脱贫，摘去了贫困的帽子。

走上富裕路

生活有奔头

脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点！银洞咀村脱贫后，为了让村民们搬得出、稳得住、能致富，村党支部和市、县扶贫工作队多管齐下，积极为村民们寻找后续发展的渠道和门路。他们实施了土地流转、劳务输出、光伏扶贫、小额信贷、规模养殖、教育帮扶、家政服务、爱心慰问等一系列措施和办法，确保村民脱贫之后能持续过上好生活。

搬迁后，村民们不再自己种地，为了不让土地闲置或撂荒，经过村党支部多方联系，把土地流转给某实力较强的公司，用于种植中药材或经济林，村民们平均每户每年可得土地流转资金1000余元；地是不种了，但人不能闲着，市、县扶贫工作队利用融媒体广泛收集用人单位信息，开展劳务输出，让年轻力壮的村民有活干、有劲使、有收入。特别是2020年，受新冠肺炎疫情的影响，一头是用人单位出现了用人荒，另一头村民们却宅家里，难找活儿，没经济收入。通过工作队的牵线搭桥，好多村民及时找到了对口的就业岗位。同时，利用银洞咀村身居山区“高位”，光照充足的自然优势，大力开展光伏产业，让村民们家家户户都享受到了光伏分红，每年每户光伏分红可得1500余元。

银洞咀村民当初致贫的一个主要因素是缺技术，村民们除了会种地，大都没什么一技之长。搬迁后，地都不种了，经济来源从哪里寻找？为此，村党支部和扶贫工作队开设了教育学堂，请家政、卫生及其他专业人员，结合实际给村民们讲家政服务、卫生健康、室内装修等服务技术，村民们听得津津有味，学得头头是道，服务能力显著提升。如今，村里做家政的、干保洁的、当保姆的、搞装潢的还真不少，收入比在村里种地翻了好几倍，不但实现了搬得出、稳得住，而且离致富的目标越来越近，生活越来越有奔头。

今天的银洞咀村，家家户户都搬进了县城宽敞明亮的新楼房，真正实现了“两不愁，三保障”，每个人脸上都不由自主地洋溢着幸福的笑容。蔚拴存感言：“住上了楼房，还有了可以发家致富的一技之长。俺们奔小康的劲头更足了。这要感谢党的政策好！感谢各级党组织带领村民脱贫致富的能力强、干劲高、服务好！”

本报记者 周皓 通讯员 刘娟娟

**奋斗百年路 启航新征程
同心奔小康**

“线上”药品虚假信息不能“一删了之”

我省整治“线上”售药违法行为

本报讯（记者 何宝国）4月7日消息，省药监局开展药品网络销售违法违规行为专项整治。对“线上”虚假信息不能“一删了之”，要通过查处一批典型案例，形成有效震慑，维护药品网络销售秩序。

监管部门重点整治药品网络销售者通过网络违法违规销售药品问题。包

括：非法销售疫苗、血液制品、麻醉药品、精神药品、医疗用毒性药品、放射性药品，药品类易制毒化学品等国家实行特殊管理的药品；未按规定销售含麻黄碱类、可待因、曲马多等含特殊药品复方制剂；非法销售中药配方颗粒、医疗机构制剂；未严格执行处方药与非处方药分类

管理有关规定，无处方或未经执业药师审核而销售处方药等。

针对移送的监测线索和检查发现的问题，监管部门严肃调查处理，并通过国家药品网络交易监测系统在60日内及时反馈处置进度及结果。对重点案件，一查到底、依法严惩。

直播带岗促就业

**迎泽区
春风行动送温暖**

本报讯（记者 张勇 通讯员 赵圣杰 刘伟峰）在直播间里找工作，不但能随时了解企业的招聘需求，还能直接和招聘企业“面对面”进行交流。连日来，太原市迎泽区人力资源和社会保障局、迎泽区公共就业服务中心大力开展“互联网+”就业创业服务活动，创新招聘模式开展以“稳岗留工扩就业、春风行动送温暖”为主题的直播带岗网络招聘专项活动。

“人在家里坐、工作‘掌’上找。”迎泽区人社局相关工作人员告诉记者，“求职者只需手机识别二维码进入直播间，既可以了解企业的招聘需求，福利待遇等，又可以直接和招聘企业‘面对面’进行交流。”

据了解，此次活动利用新媒体资源创新就业服务，积极开辟稳就业“掌上”阵地，通过“岗位介绍+线上答疑+直播投递”三位一体式的直播互动模式，精准对接用人单位与求职者需求，提升人岗匹配率，让招聘会“触”网可及。

同时，迎泽区人社局还邀请了并州饭店、迎泽宾馆、鸿翔一心堂、蓝泰集团、美特好连锁超市等10家迎泽区驻地知名企业走进直播间，发布数据经理、品牌经理等百余个热门岗位，满足求职者的多元化需求，吸引了近8万人次在线观看。

迎泽区人社局相关工作人员表示，通过“迎泽就业创业服务平台”微信公众号还同步开展家政服务、商贸服务、直播招聘等系列专场招聘会，为求职者和留岗职工提供“不断线”服务，不但满足了城乡劳动者就业创业需要和企业用工需求，还促进了农村劳动力转移就业和返乡农民工就业创业。

消协公益律师为您排忧解难

本报讯（记者 李晓琳）今日上午，市消协公益律师咨询活动如期举行，如果您有法律咨询方面的需求可直接前往高新区长治路260号的市消协办公地点进行面谈，时间为9时至11时。来时请佩戴口罩，亦可致电7029315互动。

本次值班律师是毕业于山西大学法学院的任聪昌，现为山西华炬律师事务所专职律师。他的执业范围涵盖公司管理、法律事务、融资并购、国企改制、股权转让等非诉讼法律业务及各类民商事诉讼、仲裁案件代理。

市消协工作人员介绍，除了每单周周四有消协公益律师值班为广大消费者排忧解难外，平日里，消协线上维权渠道随时敞开，可以提供全方位服务。消费者可通过网络与律师团成员进行互动，申请法律援助等。

“我的消费故事”征文之一九五

草率扫码 留下后患

主持人：一次草率的行为，差点让自己背了黑锅；如今，街头上扫码免费领东西的比比皆是，可天下没有免费的午餐，看似可口的“甜头”，背后也许暗藏深坑，一旦落入其中，必会追悔莫及。提高防范意识，不能只停留在嘴上，当付诸于行动，脑子里需要时刻绷紧这根弦，不给不法分子可趁之机。

讲述人：毛豆

清明节假期里，我带着孩子到周边一个景区游玩，路过一个小摊的时候，孩子看到卡通形象的气球就走不动了，非嚷嚷着要，我刚想问卖多少钱，才发现可以通过扫描二维码免费领取。居然有这样的好事？当时，看着有不少人扫码领上了气球，我便也参与了。因为之前有过类似的经历，扫一下二维码，关

注一下商家的公众号就可以了。于是，我放心地把手机递给摊主操作去了。谁知道，他在我的手机上一通神操作，建了一堆的群，而且每个群里还“吸纳”了一定数量的人数。然后，他又把我从群里“请”了出去。“这些群是干嘛的？”我有些疑惑地问，摊主便说只是一个优惠券的分享群，并且还说，他已经成了“新群主”，不会对我产生影响。还想多问两句，在一旁的孩子早已不耐烦地哭闹起来，我没顾得上再与老板多说话，拿着气球便离开了。

几天后，我早把这件事忘在了脑后，可不断有朋友私信问我是不是微信号被盗了？开始我还有点摸不着头脑，再仔细一想，肯定是扫码免费领气球惹的祸。一个关系很好的朋友告诉我，她被我拉进去的那个群十分混乱，一会儿是推荐股票，

一会儿是赌博信息，令人生厌。天呐，我的一时疏忽却被他人利用设了陷阱，这个“锅”我背得有点冤啊。“亡羊补牢，未为晚矣”，我赶快在微信朋友圈里发了一条补过信息，告知亲友因我个人原因给大家带来不便，十分抱歉，并且提醒大家退出并删除那些群，确保自身财产信息安全不被侵害。哎，想想真后怕，差点贪小便宜吃了大亏。

李晓琳 编辑整理

征稿启事：消费纠纷、消费疑惑、消费心得，您均可“现身说法”，内容必须突出故事性，800字左右。投稿方式：您可以将稿件寄送至新建路78号太原晚报经济部“我的消费故事”栏目；也可发送邮件：tywblxl@163.com，本栏目长期征稿，期待赐稿。

工银瑞信12只基金荣登晨星业绩榜

近日，晨星中国公布的公募基金最近1年、3年、5年及10年业绩排行榜显示，截至2021年3月31日，工银瑞信旗下12只基金、总计22次荣登同类基金业绩TOP10榜单，更有2只基金获近5年业绩排行冠军。总体来看，截至2021年3月底，工银瑞信旗下共有12只基金、总计22次荣登晨星中国基金业绩榜。这12只基金分别由杜洋、袁芳、赵蓓、谭冬寒、张宇帆、鄢耀、何秀红、赵栩等11位基金经理管理，充分展示了工银瑞信强大的投研团队整体实力。